

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

Az emberi bestia

még vére szomjazik. Még nem volt elég a tengermódra kiontott vérpatak. Az emberi fenevad vérszomja még kielégítetlen.

A balkáni hegyek hideg sziklái közt párologó vére frissebb véreső hull. Özvegyek, árvák fájdalmas zokogását újabb meg újabb árvák s özvegyek most kezdődő sirása váltja fel. A haldoklók halálba fult sóhajaira újabb és újabb halálhör-gés támad.

Alig szűnt meg az egyik véres nagy háboru, már is nyomába lépett a még nagyobb, még véresebb öldöklés.

A balkáni szövetségesek most egymással vesztek össze. Alig hogy kiűzték közös erővel a törököket Európából, most egymás erőit akarják összemérni, egymást akarják elpusztítani.

A háboru már meg is kezdődött. A véres színjáték figurái már is felvonultak. A haláltosító ágyuk már is dörögnek s golyóik előtt ugy hullanak halomra a husból s vérből való emberek sok-sok ezrei, mint kasza előtt a — rend.

A volt szövetségesek a koncon vesztek össze. A szerbek s görögök foglalási vágya átakarja hágni az előleges szövetségi szerződésben megjelölt határt s tul akarja hágni a török ellen közösen megvívott háboruban elért érdemök értékét. Többet követelnek, mint a mennyit a háboru előtt létrejött szövetségi szerződéssel kötöttek ki magoknak és sokkal többet annál, mint a mennyit elért sikereik után megérdemelnének. A bolgár nemzet pedig ragaszkodik a szerződésben írt igazságához.

Szó se lehet róla, a becsületes igazság a — bolgárok részén van. Most mégis a becstelen fegyverekre bizzák, hogy — kié az igazság.

Még ha előleges szerződés nem határozná is meg, hogy a lefolyt közös harc után mi illesse az elfoglalt török-területből a bolgár nemzetet, az ő sikereik után méltán megilletné őket nagyobb is annál, mint a mennyivel most meg akarták érní. Mert ország-világ látta, hogy a töröktől se nem a szerb, se nem a görög, hanem — mondhatni egyedül — a bolgár vette el az egész európai — Törökországot. Nemcsak azt a részt, a mit magának akar megtartani, hanem mind azt is, a hol mint gő-

gős győzők, most szerbek és görögök tanyáznak.

Véres, nagy ütközetek folytak le a török ellen vívott nagy háboruban. De valamennyit, a mi igazán nehéz s véres volt, csak a bolgár vitta és mindig is csak a bolgár győzött. A szerb és a görög csapatok csak mint a nagy színjáték büszke statisztái jelentek meg itt is, amott is, ahol nem is volt el lenség s a mikor már nem volt kívül ütközetbe szállni.

A szövetségesek között nemcsak hadi erényeikkel, hanem mindenben modern fölényességükkel tűntek ki éppén a — bolgárok.

Minden téren kimagasló fölényök sejteli a most kezdődő háboru bekövetkező eredményét is. Hogyha hárman — szerb, görög és montenegró — törnek is egy ellen, minden jel meg van már is arra, hogy a bolgárok mostani igazsága ezer meg ezer ember véren keresztül is megállja a helyét.

De miért kell, hogy ez az igazság újabb véráldozatokon, a legborzasztóbb igazságtalanságokon keresztül legyen — igazság!

Hát az állatnál semmivel se lehet különb az ember?

Éppen mint a koncon maradó állati bestiák, melyek nem engednek egymásnak, hanem egymásba harapnak s inkább széttépik egymást, csak hogy egyike nagyobb falhasson a másikánál a közös prédából!

Hol hát a különbség az ember és a vérszomjas állat közt?

Mikor gondolkozik és érez már az ember úgy, mint embernek kellene? Mikor is lesz már igazán emberré az — ember!

K.

— Elengedett illeték. Mikor Makóvárosa *Glattfelder* Gyula megyés püspöktől utcaszabályozás céljaira a püspöki kasznárakat megvásárolta, a makói kir. adóhivatal a vételár után 2795 korona illetékkel róta meg Makóvárosát. A városi tanács nem találta jogosnak az illeték kirovását, miért ellene a közigazgatási bírósághoz felebbezett. A közigazgatási bíróságnak ma érkezett le Makóvárosához a döntése, mely szerint a felebbezésnek helyt ad és kimondja, hogy Makóvárosa nem kötelezhető a kirótt illeték megfizetésére, mert a város az új tulajdont közcélra vásárolta és ez után illeték ki nem róható.

Újabb balkáni

veszedelmek.

Véres harcok dúlnak Ismét — Nagyon komoly a helyzet. — Románia még nem mozgósít. — A bolgár kormány utolsó menete. — Az Isztipl melletti csata.

A Balkánon újra kitört az ellenségeskedés. Mind a három fél ugyan a másikra igyekezik tolni a felelősséget a harc megkezdéséért s úgy látszik az egész háboruban nem is az a fontos, hanem hogy ki győz. Nagyon fontos egyébként Románia magatartása. Egy távirat szerint, amint a harc kitör, a románok azonnal bevonulnak Bulgáriába.

A háboruról szóló híreink következők:

Nagyon komoly a helyzet.

A pétervári külügyi hivatalban végtelenül komolynak látják a balkáni helyzetet. Az orosz diplomácia minden lehető elkövet, hogy a harcoló feleket engedékenységre bírja. Most azonban attól félnek, hogy Danew nem jön el Pétervárra.

Románia még nem mozgósít.

A hivatalos román körök is komolynak látják a helyzetet, de még mindig azt a nézetet vallják, hogy a háboru még nem tört ki. A mozgósítást ezért még nem rendelték el. Másrésztől a vasutak és a hajózási igazgatóságok megkapták már az utasításokat, hogy álljanak készen a csapatszállításokra.

A bolgár kormány utolsó üzenete.

A bolgár kormány megbizta belgrádi követét, jelentse ki a szerb kormányának, hogy Bulgária a legutóbbi összeütközéseket, melyekért a felelősség a szerb kormányra hárulik, soha nem akarta és elő nem idézte. A szófiai kormány, híven lojális magatartásához, még a legutóbbi szerb jegyzék átnyújtása előtt parancsot adott a hadműveletek beszüntetésére és ezt az utasítást később is megújította. A bolgár kormány ragaszkodik ahhoz, hogy a szerb csapatoknak ugyanilyen utasítás küldessék, mert ha a szerb kormány ily utasítást nem ad, akkor Bulgária elhárít magáról minden felelősséget.

Az Isztipl melletti csata.

Hétfőn kora hajnalban történt az első összeütközés a bolgár és szerb csapatok között. A Timok melletti szerb hadosztály felderítő szolgálatot végzett, miközben bolgár lovascsapatokkal találkozott. Lövöldözés támadt, mely csakhamar az egész vonalon folytatott harccá fejlődött.

Nemsokára akcióba lépett a szerb tüzérség és gyilkos tüzelést zúdított az Isztipl melletti bolgár gyalogsági hadállások felé, melyeket az ágyutüzéssel nem sikerült kifűriteni csak háromszor megújított szuronyroham után. A bolgárok a szerb ágyuk gyilkos tüze alatt lassankint kénytelenek voltak visszavonulni.

A szerb tüzérség bombázásának megkezdése után Isztipl város ki-gyulladt, majd pedig a szerbek rommá lőtték a várost. A bolgár seregek, amelyek eddig kibírták az ágyuzást, kénytelenek voltak hátrálni és délben kifűritették Isztiplnél lévő hadállásaikat. Lassan vonultak vissza a bolgár oszlopok, de a szerb csapatok ismét bajonettel támadtak rájuk és végleg kiszorították pozícióikból az összes bolgár csapatokat.

Pavlovics tábornok a szerb tüzérség parancsnoka erre új állásokba vonatta ágyuit és oldalról kezdte támadását a hátráló bolgárok ellen. Zavart menekülés lett ebből, a bolgárok óriási veszteségeket szenvedtek, míg végül a szerb lovasság, mely hét kilométerig követte őket, abbahagyta üldözését.

A szerbek részéről 20 tiszt és 300 közember esett el. A bolgárok oldalán sokkal többen estek el.

A háboru teljes erővel kitört.

Valamennyi hivatalos jelentés véres harcokról számol be. Az összes szerb hadállásoknál teljes erővel folyik a küzdelem. Az illetékes szerb körök az új bolgár támadások után a békés megoldást teljesen kizártak tartják. A Balkán új, az előbbinél is véresebbnek ígérkező háboruja az egész vonalon nagy ekeseredéssel folyik.

60

HOLD LUCZERNÁS

EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA

KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL.

Gazdálkodó tragédiája.

Halál a nagylaki országuton.

Azt ugyan nem lehet mondani, hogy nálunk az Alföldön kevés automobil jár, mert az utóbbi időben gyakran látunk a mi vidékünkön automobiloikat keresztül száguldani. Dacára azonban a gyakori automobil közlekedésnek, a mi gazdáink lovai nem igen szokták még meg a nagy pöfögéssel, zajjal járó gépkocsit. Gyakran megbokrosodnak tőle és nem egyszer voltak már kisebb, de gyakran halálos szerencsétlenségek okozói.

Ma nagylaki tudósítónk értesít bennünket egy ilyen szerencsétlenségről, mely egy nagylaki gazdálkodó halálával végződött.

Magáról az esetről szóló tudósításunk különben a következő:

Bencsik András nagylaki gazdálkodó ma a kora hajnali órákban megrakta kocsját búzával és Pécskára ment, hogy ott megőröltesse. A malomban csakhamar megőrölték a búzát úgy, hogy Bencsik már délelőtt vissza is indult a lisztel Nagylakra.

A mint Szemlaknak befordult a nagylaki országútra, szembe jött vele egy automobil, mitől a lovak megbokrosodtak és a terhes kocsi telefordították az országút mentén elhuzódó mély árokba.

A közelben dolgozó emberek a helyszínre siettek, de Bencsiket már holtan húzták ki a kocsiból. Agyon nyomta a nagy teher.

A szeméki hatóság a szerencsétlenségről táviratilag értesítette a szerencsétlenül járt gazdálkodónak fiatal feleségét.

Akik az automobilon voltak, azok gyorsan elhaladtak a gépkocsival, miért is most a csendőrség keresi őket.

Milyen lesz a nyár?

Ellentmondó jóslások.

Az idei rendellenes időjárás többször készített bennünket arra, hogy a különféle időjósoknak az időjárásra vonatkozó jóvondoléseit közöljük.

Most ismét alkalmunk nyílik két időjósok egymásnak homlok egyenest ellenkező jóslatát alábbiakban közölni:

Az idén ugyancsak befellegzett a nyaralni vágyóknak és a nyaralni váróknak egyaránt. Nem lesz nyár! Ezt jósolja a Meteor, az idő jós is, habár ehhez már nem is kell nagy jótehetség. Hiába beteljesedett a régi jóslás. Medárd napján esett s most negyven napig alig várhatunk jó, meleg, kalászatokat érlelő napokat. Meteor szerint még a július hónapja sem lesz különb. A változások vagyis kritikus napok a következők: 4-6-7-10-17-18-22-26-28-29. és 30. Amelyek közül legerősebb hatásuk a 2. viharos, zivataros, hűvös jelleggel, 6. meleg csapadékos, 17. zivataros, esős és jégeső igen valószínű, 28. szeles és 29. hűvös, esetleg zivataros, 30-iki meleg jelleggel. Július hava tehát eléggé változatosnak ígérkezik, amely hónapban a csapadékos jelleg leginkább csak 6-ika és 7-ike körül fog kifejlődni, de rövid zivataros, vagy más szaladó esők nem lesznek épen ritkák, miután a sűrűn egymásra következő változások napok eléggé változó jellegűnek fogják július havát tenni.

Egyik másik jóslás szerint, ha a tudósok véleménye nem csal: akkor az idén általában szép, mondhatni meleg nyárra van kilátásunk. Erre a következtetésre többféle jelenségek révén jutottak a tudósok. Az idei tavasz például szokatlannal csapadékos, szinte száraz volt, mi több ez a szárazság visszanyulik egészen a múlt évi karácsonyig. Az 1911-ik évi tavasz csapadékos jellege feltűnő hasonlatosságot mutat az idei tavasz időjárásához, a meteorológiai adatok összehasonlításánál nyomban feltűnik a hőmérséklet és a csapadék eloszlás viszonyainak azonosossága. Mindkét esztendőben ugyanis szokatlannal magas volt a hőmérséklet március végén és április második felében, s azonképpen abnormális volt a hőmérséklet április két első napján. Mindkét esztendőben május végén és június elején volt a hőség, de hőmérséklet csökkenés következett be június derekán, mindkét esztendőben nyár elején általában derült időjárás köszöntött ránk, de tikkasztó melegben nem volt részünk. Az idén azonban ezek a hőmérsékleti sajátosságok és a tavaszi szárazság mintha kifejezettebbnek lettek volna. Hogyha tehát feltételezzük, hogy a következő hónap időjárás viszonyai is ép ily mértékben fognak meg egyezni az 1911-ik év megfelelő időszakának időjárásával, (mely föltevés jogosultnak mondható) akkor bizást remélhetjük, hogy a kánikula is ép oly izzó napokkal fog ránk köszönteni, mint amilyen volt 1911-ben.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Julius 3. Csütörtök Róm kath. Procesz Protestáns Procesz Gör kath. Junius 7. Nap kél 4 óra 10 perokor, nyugszik 7 óra 45 perokor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Lassu hőemelkedés várható, helyenkint inkább csak délen és keleten csapadék. Sürgöny-prognózis: Melegebb. délen, keleten sok helyütt csapadék. Déli hőmérséklet! 20-2 C. fok.

Egy volt csanádmegyei tanfelügyelő kitüntetésre. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Neményi Imre miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri osztálytanácsost miniszteri tanácsossá nevezte ki. A ki nevezéssel kapcsolatban közöljük azoknak az alkotásoknak és reformoknak sorozatát, a melyek azóta létesültek a tanítóképzés terén, a mióta Neményi vezeti ezeket az ügyeket. De e szász tények közlésével még korántsem jellemeztük eléggé Neményi Imre egyéniségét, a tanítóképzés körüli kiváló érdemeit s azt az örvendetes visszhangot, a melyet a kitüntetés a magyar pedagógiai világban keltett. Ma már elismert dolog, hogy Neményi Imre a magyar oktatásügy egyik elsőrangú szervező tehetséges az ő nagy érdeme, hogy a magyar tanító- és tanítónőképzés, a melyhez annyi nemzeti és kulturális érdek fűződik, az utóbbi néhány év alatt teljesen megújult. Az egész magyar pedagógiai közvélemény lelkes örömmel vesz részt az ő ünneplésében, mert Neményiben nemcsak a nagy látókörű kultur politikust, hanem a tanárság ügyei iránt mindenkor érdeklődő, melegsívű embert is becsüli. Sokat érdekel a mi megyénkben is Neményi kitüntetése, mert Csanádmegye népművelésügyén ő mint Csanádmegye

egykori tanfelügyelője sokat fáradozott.

A tejpiac nem gyümölcs piac. Tapasztalta a rendőrség az utóbbi időben, hogy a tejpiacra a tejárusok között egyesek gyümölcs árusítás végett telepednek meg, a mikor is a mérés alkalmával vizsgálatsághoz a tejes edényekbe ejtik a gyümölcsöt, mitől a tej igen gyorsan megsavanyodik. Ezért felhívja a rendőrség azokat akik csak gyümölcsöt árusítanak, hogy a tejet árusítók között ne foglaljanak helyet, hanem a piac más helyén árusítanak, mivel ez által másoknak okoznak esetleg kárt s kénytelen lesz a rendőrség őket onnan esetről esetre ellávitani.

Méltó eladás. A földművelésügyi miniszter felhívja mindazon tenyésztőket, kiknek birtokában három és fél évet betöltött, de nyolcadik évét meg nem haladt ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándókat annak kitüntetésével, hogy a ménlő mely vármegyében, városban, községben, vagy pusztán áll, továbbá a mén származását, valamint az eladási árat is (1 koronás bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb folyó évi augusztus 1-ig a földművelési minisztériumnak jelentsék be.

Talált tárgyak a rendőrségen. Makó város rendőrségénél egy zsebkendőben kisebb mennyiségű pénzt és egy férfi kabátot őriznek gazdátlanul. E tárgyakat a tulajdonosok a hivatalos órák alatt átvethetik.

Mészárosító részvénytársulat felszámol, miért is a feisőgalai és miskolci égetett meszet ezentúl a Magyar általános közszékhely részvénytársulat (Budapest, V., Zoltán-u. 2.) közvetlenül árusítja.

Országos vásárok. Legközelebb Makóvárosat érdeklő országos vásárok a következő helyeken tartatnak: Alesil (Aradmegye) július 7. — Arad (Aradm.) július 8-9. — Kistelek (Csongrádm.) július 6. — Kötegyán (Biharm.) július 9-11. — Mezőberény (Békésm.) július 4-6. — Terego (Krassószörénym) július 6. — Csermő (Aradm.) július 5-6. — Hódmezővásárhely (Csongrádm.) július 12-14. — Nagyhalom (Aradm.) július 12. — Nagylak július 12-13. — Pancsova (Torontálm.) július 10-13. — Tornyó (Csanádm.) július 12-13.

Legfinomabb, elszakíthatatlan francia „Mimi” férfi gummi övszer 1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 korona 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez”, Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Diszkrét szétküldés.

Tánc!

Diák-kurzus nyílik

leány és fiatanulók számára: A szokásos táncokon kívül: boston, tvoj-stepp.

Beiratkozni lehet f. hó 10-ig Sopics Lajos urnál a katolikus körben.

Bödö Nándorné.

Csütörtökön este nagy

tombola-estély

lesz a Korona-szálló kávéházában és annak terraszán. Rendkívül értékes nyereménytárgyak lesznek kisorsolva. Kezdeté este 9 órakor. Kolompár Béla zenekara hangversenyez!

Szerelmes legény rémtette.

Egy szentetornyai legény merénylete.

Véres merényletnek volt a színhelye tegnap este 8 óra tájon az Orosháza piactere. Egy 22 éves legény bicskájával mellbeszurt egy 13 éves cselédleányt, azután pedig elmenekült s csak ma reggel fogták el a határban s most a bíróság fogházában ül, a leány pedig súlyos sebével élet és halál között lebeg a községi járványkórházban.

A legény véres merényletéről az alábbi tudósításunk számol be:

Kovács Julianna szentetornyai 18 esztendőes leány Laukóczy József járási számvevőnél van szolgálatban Orosházán. Tegnap délután gazdája engedelmével hazament Szentetornyára s ott találkozott Szentiványi Mihály 22 esztendőes legénnyel, aki már három esztendő óta udvarol neki.

A legény kérte Julcsát, hogy maradjon kint estére a bálra, a leány azonban, hasztalan kérte a legényt, este 6 órára hazajött, mert addig kért kimenőt.

A legény Orosházára is bekísérte s folyton kérte a leányt, hogy menjen vissza vele. Ugy látzik, hogy az elbucuzás nem a legszívesebb volt közöttük, mert a leány elváláskor kijelentette udvarlójának, hogy nem bánja, ha örökre békét hagyja mert olyan részeges legényre nincs szüksége.

Julcsának ezt a kijelentését nagyon a szívére vette a szerelmes legény s nem ment vissza Szentetornyára, hanem leste-várta a leányt, hogy beszélhessen vele.

Gazdasszonya Julcsát 8 óra tájon elküldte dr. Kovács Gábor orvoskéhoz. Julcsa az utca sarkán összehalmozott Szentiványival, aki még akkor is kérte, hogy menjen vele a szentetornyai bálba, azonban a leány elutasította a legényt, ami miatt az annyira elkeseredett, hogy bicskáját a leány melébe vágta azután elfurott.

A leány segélykiáltásait Pataki Antal szolga hallotta meg segítségére ment a leánynak s bevitte a szomszédos házban lakó dr. Kovács Gábor orvoshoz.

Az orvos megápitotta hogy a bicskát a leány baloldali mellén hatolt be s súlyosan megsebesítette a tüdőt. A leány sebet azonnal bevarrta, majd kiszállította községi járványkórházba, ahol most súlyos beiegen fekszik s felépüléséhez nem sok remény van.

Az elmenekült legényt a merényletről azonnal értesített rendőrség és csendőrség egész éjszaka kereste, azonban csak ma reggel fogták el. Orosháza határában.

Kihallgatásakor azt mondta, hogy meg akarta ölni a leányt, mert nagyon elkeseredett a miatt, hogy a leány elutasította magától, mert nagyon szereti a leányt. Önmagával is végezni akart, csak azt várta, hogy hirt halljon róla, hogy meghalt-e szerelmese, vagy életben maradt.

Kihallgatás után a csendőrség tegnap átkísérte Szentiványit az orosházi kir. járásbíróshoz, ahonnan a gyulai kir. ügyészség fogházába kerül.

Véres családi tragédia.

Hmvásárhely szenzációja.

Megdöbbenő családi tragédia történt ma délelőtt Hódmezővásárhely kopáncsi határában.

Huszár János fiatal birtokos két évvel ezelőtt feleségül vette Szabó Vilmát, akivel azóta boldog egyetértésben élt együtt.

Huszárné rövid idővel ezelőtt anyai örömei előtt állt, mire anyja erőszakkal hazavitte magához, hogy ő ápolhassa gyermekét.

Huszárt azonban nem engedte a házához, sőt tegnap egyenesen kitűntette, ami módfelett elkésérítette. Később újból visszatért az anyósa házához és kérte, hogy legalább a szüléssel járó költségek viselését engedje át neki. Anyósa azonban utána dobta a pénzt. Ezen a pénzen Huszár revolvert vásárolt s ma délelőtt, amikor az anyósa a városban volt, bement a házába és ráfogta a revolvert a feleségére, aki rémülten menekült előle a padlásra. A férje azonban ide is követte és heves szóváltás után három lövést tett a feleségére, melyek közül az egyik a szerencsétlenül asszony nyakát furta keresztül.

Amikor Huszár látta, hogy felesége összerogyott, elmenekült. A esendőség nyomban a gyilkos férj felkeresésére indult. Huszár a saját háza padlásán rejtőzött el előlük, a esendők azonban rátaláltak és felszólították, hogy adja meg magát, amire saját maga ellen irányzott revolverlövéllyel felelt. A golyó a fejébe fúródott és azonnal megölte. Huszárné haladoklik.

A makói piacról.

Csendes piac volt ma is.

A mai hetipiac is igen csendes volt. A felhozatal gabona nemüekben alig érdemel említést, mert az egész piacon nem volt több 100 mázsa búzánál. Igaz, hogy a termelőknél már kevés van ó-buzából és sokan a meglevő készletet sem tudták felhozni a piacra a sok esőzés folytán fellazult utak miatt.

A mai hetipiacnak tehát nem a gabona adta meg tulajdonképpeni jellegét, hanem a gyümölcs. Ez évben ugyanis tömérdek gyümölcs termelt Makón, melyből a mai piacról is igen sokat szállítottak el vasúton részint külföldre, részint pedig Budapestre.

A gabona árakra némileg szilárdítólag hatott az utóbbi napoknak emberemlékezet óta nem tapasztalt mostoha időjárása, mely nemcsak az aratást késlelteti, de a sok eső következtében a buza több helyen meg is dőlt. A gazdálkodók többben attól tartanak, hogy az idő hirtelen felmelegszik és akkor a buza megszorul. Többben azonban ezt ok nélküli aggodalomnak tartják.

E hatások idéztek elő a mai piacon némi szilárdságot. A buza métermázsája Makón 20 koronáért kelt. Budapestén két koronával drágábbért.

Kukorica csak néhány kocsi volt. Ezt többnyire magánosok vásárolták össze métermázsáját 16 koronáért.

A vigyázatlanság halottja.

Megölte a villamos áram.

Sulyos szerencsétlenség történt tegnapi Debrecenben. A Hortobágy-gőzmalom előtt elvonuló villamosvezeték, mely az üzemhez szükséges erőt szolgáltatja, ismeretlen okból leszakadt s a malom gépeit az áramhiány megállította.

Ksik Tamás főmolnár az irodába ment, hogy a világító-vállalathoz telefonozzon, amikor a malom előtt posztoló rendőr szintén bement, hogy telefonon jelentse a rendőrségnek az utcán heverő áramvezeték veszedelmét.

Ksik mikor ezt meghallotta, kiment az utcára s maga akarja a vezetéket az útból eltávolítani.

A malom hivatalnokai s a rendőr is kériették, hogy ne nyúljon a vezetékekhez, mert baj lesz, de a főmolnár nem tájított.

Tudok én az ilyesmivel bánni, hiszen mekanikus vagyok, - felelte.

Ezzel az egyik villamos drótot földobta a földhanyásra. Ez minden baj nélkül történt s a másik drót vége után nyúlt. A mint megérintette a drótot, az erős áram belécsapott és a szerencsétlen főmolnár holtan vágódott el a földön. A kezében tovább szorongatta a drótot a mely a karját és a testét égetni kezdte.

A borzalmasan összepörkölt főmolnár segítségére sietett Haran-

gózó János munkás, aki az esernyőjével akarta a drótot Ksik kezéből kipiszkálni, de az áram őt is megcsapta, mire esernyőt elengedte s csak könnyű sérüléssel menekült meg a veszedelemből. A szerencsétlenül járt főmolnár özvegyet és öt árva hagyott hátra.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(123)

24. fejezet.

Bukás a fényzőnőből.

A tábornok az ajtóra mutatott. - Haza! kiáltá ingerülten. A rab még itt is hazudni merészt, a rab még az igazgatójával is szembeállott. . . . Igazgató ur, az ön helyében őt hétig kenyeren s vizen, kurtavassal és korbáccsal tartanám ezt a vakmerőt.

- Méltóztassék nyugodt Jeni excellenciás ur, a rab megkapja a házifenyítéket.

Tekla grófkisasszony megtörtülte könybelábadt szeméit és felállott.

- Atyám, susogta kérlelő hangon. Korbayra iszonyu sors vár, az igazgató halálra kínozza. Ne ki vánd, hogy most veled menjek. Maradjunk itt és engeszteljük ki az igazgató urat. Ugy-e, Korbay, maga is megkéri őt?

- Soha! mondá Korbay röviden. Eilenkezőleg, a legközelebbi ügyési vizsgálatnál feljelentem, mert megszőktetni akart.

- Látod, ilyen emberre pazaroltad szerelmedet, szólt a tábornok, fejét rázogatva. Most már értem, miért utasítottad vissza ifju és gazdag kériődet. Térj eszedre gyermek és menjünk! Kolostor helyett utazni viszlek és elfelejted azt, kitől utálattal fordul el mindenki.

- Bárhova vinnél is atyám, mindenünnen elszökném téled. Addig nem leszek nyugodt, míg Korbayt szabadon nem látom. Az igazgató ur hála fejében erényem felett örködik, mire szükség nincs. Nem bízom benne, itt maradok és vigyázok Korbayra.

- Ne tedd magadat nevetségessé, felelt a tábornok. Itt semmi helyed, innen menned kell. Távozz a fogadóba azonnal, különben az

igazgató ur börtönőreit veszem igénybe s azokkal kísértetek vissza.

- Távozzék békével szép komtesz, mondá a rab. A fogház-igazgató ur büntetésétől nem félek, kiállok, nem ölnek meg, hiszen ő igen jól tudja, hogy kamatostól fizetek szabadulásom után.

- Jól van, megyek, rebepte Tekla. Isten önnel Korbay. Bizzon az istenben és bennem hű barátodjében. Baranyavárott maradok, a börtönben találjon módot arra, hogy értesíthessen, ha nagyon kínozzák.

Tekla kezet nyújtott a rabnak. Korbay megcsókolta a feléje nyújtott jobbot.

Folyt. köv.

Ujdonság!

Ujdonság!

Csodaréztrombita



Bárki egy óra alatt meg tanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csoda réztrombita” rendkívül erős, vastagsárgarézből van készíve, könnye nujható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wagner „Hangszer Király”

országszerte elismert elsőrendű hangszer áruháza, Budapest, Jozsef 0-0 0-0-0 körút. 0-0-0 0-0 Fényképes hangszérjegyzék ingyen. - Óvás Figyelem a pontos címre és házszámra

Bökönyi János volt városi gyepmester, most

köztisztasági vállalkozó,

szabályszerű kocsikkal úrszéknek tartalmát 60 fillérért hektóját szállítja.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt

megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánczott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánczott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16. sz. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség. :-:-



Értesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes barack és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. cég. A valóságért a cég felelősséget vállal.

ZEITLER RUDOLF ÉS TSAI GÖZ-MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a felyamvizével terjedt, mert a piszkos vízben a bacilusok vigan tenyésznek, mégis van még manapság is ember, a ki folyóvizből nyert jeget használ, holott életével játszik, vegyen mindenki csak

MŰJEGET

melyet kristálytisza ártézi vízből készítettünk. — Vevőink kényelmére a jeget naponta reggel legalább 6 kiló vételnél házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél megfelelő árendmény.

TELEFON-SZÁM 36.

TELEFON-SZÁM 36.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT, amely kítűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Ujdonság!

Figyelem!

Ujdonság!

TIZEDES MÉRLEG TOLÓSULLYAL

200 kg.-tól 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában

MASSEY HARRIS aratógépek

... :-: szerelése megkezdődött. :-: ...

MANILLA ZSINEG

megérkezett.

Raktár augusztus 1-től kezdve Kossuth-utca II. szám, a városi mázsaház mellett.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglánok) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választékban!! Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönben pongyolák, külön blousok és aljakban fel!!! sőszoknyákban!!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok Nagy választéku női fehérnemű raktár. Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!